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ESERCIZIO N°1

7 punti (4)

Determinare, se possibile, una configurazione circuitale facente uso di un resistore di valore
opportuno tale da rendere possibile il pilotaggio di una porta della famiglia logica B da parte di una
porta della famiglia logica A, con MNH 2 NML. Individuare l'intervallo dei valori accettabili per la
resistenza. In caso di risposta positiva al primo quesito, individuare il valore della resistenza che
rende massimo il fan-out e il valore del fan-out stesso in questo caso.

Vee =5V, Vora=0,5V; Voua =3 V; Vigs = 1 V; Vigg = 4 V; Iora = 10 mA; Ioms = -1 mA,;

Ing = '0,1 mA, Ijg = 0,1 mA.

ESERCIZIO N°2
6 punti (4)
Realizzare in forma SP ottima una rete combinatoria a 5 ingressi (x;, X1 € Xo € y1, ¥o) € una uscita che

indica con 1 tutte le situazioni in cui esiste un k intero non negativo per cui X = kY. X e Y sono gli
interi assoluti che corrispondono ai bit di nome analogo.

ESERCIZIO N3
6 punti (3)
Realizzare una macchina sequenziale sincrona secondo il modello di Moore con 1 ingresso e 1

uscita che segnali ponendo 1 in uscita l'assenza di commutazioni in ingresso per 3 o piu cicli di
clock.

ESERCIZIO N°4

6 punti (4)

Assemblare memorie SRAM da 512k x 2 e 256k x 3 in modo da ottenere una memoria da 1M x 13.
Si individui il minimo numero di chip possibile per ottenere il risultato.

ESERCIZIO N°5

8 punti (5)

Realizzare un programma assembly per il microcontrollore AT90S8515 che, dopo aver inizializzato
correttamente le porte di interesse, legga continuamente il byte posto in ingresso alla porta D da un

bus esterno e lo ponga in uscita sulla porta B, in modo tale che il pin DO corrisponda a B7, D1 a B6,
D2 a BS e cosi via.
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